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Svar på interpellation gällande kommunens beräknade underskott 
Siv Ahlstrand (S) har i en interpellation frågat vilka åtgärder kommunstyrelsens ordförande tar för att 
budgeten ska hålla sig inom budgeten, om kommunstyrelsen kommer begära ytterligare medel från 
Kommunfullmäktige samt om ordföranden i kommunstyrelsen vetat om detta underskott men ej 
informerat kommunfullmäktige.  

Generellt  

I kvartalsrapporten per sista mars som presenterades för kommunstyrelsen 2 maj var det 
prognostiserade underskottet totalt sett för kommunen beräknat till 13,5 miljoner kronor vilket är 17,8 
miljoner kronor sämre än budget. Nämndernas prognostiserade underskott var precis som Siv 
Ahlstrand skriver drygt 20 miljoner kronor. Den största delen av det prognostiserade underskottet står 
socialnämnden för med 15 miljoner kronor.  

Månadsrapporten per sista maj anger att läget är oförändrat på totalen. Däremot så har prognoserna för 
socialnämnden och barn- och utbildningsnämnden förbättrats något men i stället har det ”dykt upp” en 
reaförlust på kommunstyrelsen som vi tidigare har fått besked om inte skulle finnas. Den reaförlusten 
hänförs till saneringar på kvarteret Verkstaden och uppgår till 1,9 miljoner kronor. Inbetald 
reservationsavgift på ca 700 tkr har bokförts tidigare år och varför ingen motsvarande nedskrivning 
gjordes det året intäkten kom kan jag inte svara på. Den faktiska reaförlusten uppgår således till 1,2 
miljoner. Samtidigt har skatteintäkterna ökat men lönerevisionen blev dyrare än budgeterat. Således 
har prognosen i vissa fall förbättras men i andra fall försämrats.  

Svar på frågor 

Nämnderna är ansvariga för respektive verksamhet och respektive ekonomiskt utfall. Nämnderna 
svarar inför kommunfullmäktige. Detta arbete finns strukturerat genom delårsrapport och bokslut. 
Därtill sker information till kommunstyrelsen som har uppsiktsplikt över nämnderna. 
Kommunstyrelsens ordförande ska leda arbetet i kommunstyrelsen, vidare är kommunstyrelsens 
ordförande chef över kommundirektören. Sedan underskotten för kommunstyrelsen blev kända så har 
jag har haft en omfattande dialog med kommundirektören om att komma tillrätta med de orsaker som 
givit upphov till underskotten. Respektive ordförande har motsvarande dialog med 
förvaltningscheferna. Vidare har kommunstyrelsen begärt att nämnderna som gör underskott ska 
redovisa det arbete som görs för att komma tillrätta med underskotten till kommunstyrelsen i 
september.  

I och med att det samlade underskottet innebär att minusresultat för kommunen som helhet så finns det 
ingen poäng för kommunstyrelsen att be kommunfullmäktige om mer medel eftersom 
kommunfullmäktige inte har mer medel att delat ut. Vidare beror kommunstyrelsens underskott till 
största delen på en skuld som kan benämnas som historisk. Verksamheten gör i princip +/- noll. Det 
beklagliga är att Askersund i samband med att den större saneringen gjordes på kvarteret Verkstaden, 
valde att lämna en del som ej sanerades. Detta beslut har med stor sannolikhet inneburit avsevärt större 
kostnader för Askersunds kommun än om man hade sanerat när man ändå höll på.  
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Enlig ovan beskrivning så fick vi kvartalsrapporten till kommunstyrelsen 5 maj. Senaste 
kommunfullmäktige var 24 april. Kommunstyrelsens arbetsutskott hade endast fått muntlig 
information om att det prognostiserade resultat såg dåligt ut en vecka tidigare. Jag minns ej hur 
detaljrik den muntliga informationen var. Jag vet dock att orsakerna till att både kommunstyrelsens 
och socialnämnden gör underskott är av långvarig karaktär och på olika sätt debatterades på förra 
kommunfullmäktige i samband med årsbokslut och ett ytterligare ärende.  

Övrigt 

Jag fick häromveckan information om att sjuklönekostnaderna har sjunkit med 1,5 miljoner kronor 
under de första fyra månaderna 2023 jämfört med 2022. Jag vet inte om det är medräknat i prognosen 
per sista maj men mest troligen är det medräknat. Det har genomförts ett aktivt arbete med stöd av 
HR-avdelningen som är en angränsande del till den satsning som vi gjorde förra 
kommunfullmäktigemötet. Vi kan nu intensifiera det arbetet så förhoppningsvis i än högre grad ska 
påverka det prognostiserade utfallet positivt.  

Man kan ha synpunkter på vilken information vi som är ordföranden ger och inte ger under punkten 
ordföranden informerar. Alla partier utom LPO har representanter i kommunstyrelsen och de andra 
nämnderna varför det finns möjlighet till fler informationskanaler i partierna. För den som använder 
kommunfullmäktiges möten som enda informationskälla blir informationen så klart lite knapphändig. 
Speciellt eftersom det är längre mellan kommunfullmäktigemötena på våren då vi inte har något möte i 
maj. Jag ska tänka på det framöver.  
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